

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru
г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303
Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

[Все туры в Ингушетию \(клик\)](#)

[Все туры в Северную Осетию \(клик\)](#)

[Все туры в Чечню \(клик\)](#)

[Все туры в Дагестан \(клик\)](#)

[Все туры в КавМинВоды \(клик\)](#)

[Все туры в Кабардино-Балкарию \(клик\)](#)

[Все туры в Карачево-Черкесию \(клик\)](#)

Сквозь ущелья к Каспийскому морю (прогулкой по древнему башенному комплексу с. Лисри в Мамисонском ущелье, купанием в термальных источниках в с. Бирагзанг, путешествием в горную Ингушетию, экскурсией по крепости Нарын-Кала в Дербенте, катанием на катере по Чиркейскому водохранилищу, 9 дней + авиа или ж/д)

Даты:

20.03.2024, 17.04.2024, 15.05.2024, 12.06.2024, 10.07.2024, 07.08.2024, 11.09.2024, 02.10.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в г. Владикавказ.

Прибытие во Владикавказ.

- Трансфер из аэропорта и/или с ЖД заказывается отдельно при бронировании тура.

**1
день**

Заселение в отель до 14:00. После заселения, совместно с гидом, Вы отправитесь в центр города в ресторан, где состоится **обед в национальном стиле**.

Сразу после обеда запланирована **автобусно-пешая экскурсионная прогулка по Владикавказу**, с посещением достопримечательностей исторической части города. Знаковые места и многовековая история одного из красивейших городов, который часто называют кавказским Петербургом. Прогулка по центру Владикавказа позволит обнаружить отголоски прошедших веков, воплощенные в старинных зданиях, купеческих домах, бывших типографиях

и концернах, услышать об особенностях архитектуры и о знаменитых людях, которые здесь родились и жили, познакомиться с местным менталитетом и узнать городские легенды.

В программе: Осетинская церковь, Аллея славы, площадь В.И.Ленина, парк им К.Л.Хетагурова, армянская апостольская церковь, суннитская мечеть, Центр развития народных Художественных промыслов.

Возвращение в отель.

Ужин (за доп. плату.)

Рекомендуемые рестораны для посещения вблизи отелей: Ресторан «Куырой» ул. Коцоева д.28 (национальная и европейская кухня); Ресторан – кафе «Lookoom» ул. пр. Мира д.35 (восточная кухня); Ресторан «Генацвале» ул. Карла Маркса д.32 (национальная кухня народов Кавказа и Закавказья); Ресторан «Купрум» на первом этаже отеля ул. Коцоева д.75 (Европейская кухня), средний чек 800 руб.

2
день

Завтрак.

Вы отправитесь в Республику Ингушетия, Джейрахский район. Вы посетите: **Ассинское ущелье, Таргимскую котловину** - древнюю колыбель Ингушского народа, побываете в Средневековом городе Эгикал – самый крупный в горной Ингушетии, расположен на южной стороне горы Цей – Лоам в Таргимской котловине. Далее Тхаба-Ерды (VIII –XII вв.) – один из древнейших христианских храмов на территории России. Далее Цей-Лоамский перевал.

Обед в ресторане.

Дополнительно Вам будет предложена **пешая прогулка к Ляжгинскому водопаду** (эко тропа 3 км. по желанию).

Ужин (за доп. плату).

Завтрак.

Вы отправитесь в увлекательную экскурсию по **Куртатинскому ущелью**. Ущелье расположено в самом центре горной Осетии. До наших дней здесь сохранились старинные Осетинские села с фамильными, боевыми, жилыми и сигнальными башнями, пещерные укрепления и древние культовые сооружения (заезд в с. Цимити).

Мы посетим **Кадаргаванский каньон** - уникальное место, где можно увидеть, как за сотни лет горная река размыла мягкие известняки скалистого хребта, и упавший с вершины горы огромный валун стал естественным мостиком через каньон.

3
день

Средневековая скальная крепость **Дзивгис** - Крепость известна со времен нашествия Тамерлана в XV веке - и это удивительное по тактической хитрости сооружение, созданное горцами для защиты от вражеских набегов, узнаете о тайных ходах, которые пронизывали всю средневековую крепость. "Духовное сердце Осетии"- Мы посетим Аланский Свято-Успенский мужской монастырь – это самая высокогорная православная обитель на территории России, расположенная на высоте 1300 метров. Здесь можно подняться по "лестнице отпущения грехов", насладиться тишиной и уединением обители, а также увидеть точную копию древних Аланских храмов.

Национальный обед в ресторане.

Далее переезд в **Даргавскую котловину**. "Осетинская Долина Фараонов" - **Даргавский некрополь** в народе сравнивают с египетской "Долиной Фараонов". По живописным горным склонам рассыпался целый "город" из, более чем, 90 склеповых сооружений оригинальной

формы в виде белых каменных башенок-домиков с необычными крышами. Покой "Осетинской долины Фараонов" охраняют величественные Сторожевые башни XVI-XVII веков.

По дороге увидим знаменитые качели, парящие над пропастью, **Арт объект Осетинская буква «А». Вы увидите Башни Курта и Тага**, другие фамильные башни, древние террасы, отвоеванные у гор для посадок земледельческих культур.

Далее переезд в **Геналдонское ущелье** – это одно из самых узких и суровых по своей красоте ущелий Осетии. Печальная слава ущелья связана со сходом ледника Колка в 2002 году и тайной исчезновения съемочной группы Сергея Бодрова - младшего.

По желанию, за дополнительную плату: 3500 руб./чел.:

- К 19:00 Желающие за дополнительную плату смогут отправится в ресторан в г. Владикавказ, где состоится **«Аланский вечер»**, этно - гастрономическое шоу, выступление народных вокально-инструментальных и танцевальных коллективов Республики Северная Осетия - Алания. Ведущий и алкогольные напитки включены.

Без «Аланского вечера» возвращение в отель в ~ 18:30.

Ужин (за доп. плату).

Завтрак.

Вы отправитесь в самое загадочное ущелье Северной Осетии-Алании - **Мамисонское**. Экскурсия будет проходить с профессиональным гидом, на комфортабельном трансфере. Вы будете путешествовать по живописной горной Транскавказской магистрали (историческое название Военно-Осетинская дорога), которая пролегает через Главный Кавказский хребет и проходит по сказочному Алагирскому ущелью. Кажется, здесь сосредоточены все главные места притяжения Осетии - красочные ущелья и долины, сплошь в цветущих и плодоносящих фруктовых садах, громадные шапки ледников, сурово надвинутые на высокие вершины, серебряные водопады, сбегающие с изумрудных склонов и мощные горные реки.

**4
день**

Вас ждет **посещение Собора Вознесения Господня в г. Алагир**. Любаясь завораживающими красотами, вы увидите уникальный монумент «Ныхас Уастырджи», который в народе называют "Святой Георгий Победоносец возвышается над скалами". 28-ми тонный мощный монумент скачущего на серебряном коне Святого Уастырджи, так искусно прикреплен к скале, что как будто парит над дорогой! В осетинской традиции Уастырджи, небожитель, является одним из главных героев Осетинского Нартского эпоса, покровителем путников и воинов. **Монумент Уастырджи** считается одним из самых больших конных памятников в мире.

Далее въезд в Мамисонское ущелье, Вы побываете в **средневековом замковом поселении Лисри**, где увидите архитектурные памятники древнего зодчества, боевые и жилые башенные комплексы. Вы попробуете разнообразные минеральные источники, которыми славится ущелье, посмотрите и узнаете много интересного о селениях Мамисонского ущелья: Тиб, Сатат, Тли, Калак, Згил. Гид расскажет много интересных легенд и преданий, которыми окутаны эти места.

Обед в кафе (национальная кухня).

Далее переезд в **Цейское ущелье** и подъем на канатной дороге на высоту более 2 500 м.н.у.м. Вы насладитесь красивейшими вершинами ущелья и одновременно несколькими ледниками, так же мужская часть группы сможет посетить одно из самых значимых святилищ Северной Осетии «Реком», для женской части группы тоже будут интересные святые места.

	<p>Далее держим курс в с. Бирагзанг, где после интересного дня вся группа сможет насладится купанием в теплых источниках, которые бьют с глубины более 2000 м. (<u>Важно, купальные принадлежности необходимо взять с собой.</u>)</p> <p>Ужин (за доп. плату).</p>
5 день	<p>Завтрак.</p> <p>Выселение из Гостиницы. Далее Вы отправитесь в г. Грозный, где состоится обзорная пешеходная экскурсия. Экскурсия включает посещение Церкви Архангела Михаила, смотровой площадки на высотном здании комплекса "Грозный-Сити", посещение красивейшего цветочного парка, мечети "Сердце Чечни". После посещения Мечети мы совершим пешую прогулку по бульвару им. Эсамбаева. Пешком мы дойдем еще до одного исторического объекта, под названием «Барский Дом». Далее посещение Мемориального комплекса им. А. Кадырова.</p> <p>Обед (национальная кухня).</p> <p>После обеда трансфер в г. Махачкала (время в пути - ~2,5 часа), по прибытии заселение в отель.</p> <p>Ужин (за доп. плату).</p>
6 день	<p>Завтрак.</p> <p>Вы отправитесь с гидом в г. Дербент.</p> <p>Экскурсия в самый южный город России Дербент с обедом в Этно-Доме.</p> <p>Первая наша остановка у «Каспийского монстра» - Лунь. Экраноплан, получивший на Западе название «Каспийский монстр», был произведен на заводе «Волга» и являлся единственным полностью построенным кораблем проекта 903 из восьми планировавшихся. Основное предназначение «Луня» — борьба с надводными кораблями с использованием противокорабельных ракет «Москит». Главной целью ракетоносца были объявлены авианосцы. Корабль благодаря высокой скорости движения (500 км/ч) и незаметности для радаров мог подходить к авианосцам на расстояние точного пуска ракеты. Высота полета составляла от 1 до 5 м, а дальность — до 2 тыс. км. Программа строительства экранопланов была свернута с распадом СССР.</p> <p>Далее экскурсия по крепости Нарын-Кала, которая является частью огромной фортификационной системы, куда кроме цитадели входили городские стены, морские укрепления и 40-километровая Горная стена (Даг-бары), направленная в сторону Кавказского хребта. Оборонительные сооружения были возведены в самом уязвимом месте — узком трехкилометровом участке равнины между горами и морем, откуда начиналось любое нападение кочевых племен с севера; посмотрим окрестности одной из старейших мечетей России Джума мечети (8 век). Это старейшая мечеть не только на территории современной России, но и всего СНГ. Начало, от которой исламская вера распространилась по Дагестану. Возвели ее в 733 году арабский полководец Маслама ибн Абд-ал-Малик, который был завоевателем Дербента. В Дербенте были еще мусульманские храмы, но эта мечеть стала самой главной.</p> <p>Далее отправление в г. Махачкала в отель.</p> <p>Ужин (за доп. плату).</p>
7 день	<p>Завтрак.</p> <p>Выезд в Казбековский район, где находится один из самых глубоких каньонов в мире и самый глубочайший в Европе - Сулакский каньон. Его глубина достигает до 1920 метров, а</p>

протяжённость 53 километра. Это самое известное и посещаемое всеми путешественниками мира место в Дагестане.

По пути на каньон есть место, которое невозможно проехать мимо — **Чиркейское водохранилище**, образованное **на реке Сулак** в результате строительства **Чиркейской ГЭС** — самой мощной гидроэлектростанции на Северном Кавказе. Чиркейская ГЭС имеет вторую по высоте плотину в России и самую высокую в стране арочную плотину. Здесь состоится **катание на водных катерах**.

Далее мы продолжаем наше путешествие прибытием к главной смотровой площадке Сулакского каньона, которая расположена на высоте более 900 метров. Вас ожидает потрясающий панорамный вид и фотосессия на фоне живописной природы.

После того как вся группа насладится потрясающими видами, мы дружно отправимся к новому туристическому объекту. В Казбековском районе Дагестана для туристов открыли **комплекс «Нокъю»**, который объединяет три пещеры. Одна расположена на левом берегу реки Сулак и две — на правом. Общая длина лабиринтов — несколько сот метров. Соединяются пещеры подвесным мостом, который оборудован в 60 метрах над водой. Здесь смельчаки могут испытать себя на аттракционе Зиплайн, который расположен поперек каньона.

- Катание на аттракционе платное (500 р./чел. по желанию).

Далее мы отправимся в комплекс **«ГлавРыба»**. «Главрыба» - это возможность выйти за пределы шумного, суетливого города и окунуться в атмосферу семейного праздника, имеющего место быть в живописном уголке Дагестана, у самого подножия Сулакского каньона! Здесь на форелевом хозяйстве и состоится **обед** плавно переходящий в полдник.

После трапезы мы отправимся в г. **Махачкала**. По дороге осуществим заезд на **Бархан Сарыкум** (в переводе с кумыкского означает «жёлтые пески») позволяет путешественникам полюбоваться песчаным наносным холмом, не выезжая за пределы России. Интерес подогревает и то, что природная достопримечательность находится не в пустыне, а в предгорьях Дагестана. На севере огромная дюна соседствует с равнинными территориями, на юге и западе — хребтами **Нарат-Тюбе**, на востоке, на удалении в 26 километров, с Каспийским морем. Неподалёку протекает река **Шура-Озень**.

Ужин (за доп. плату).

Завтрак.

Вы отправитесь в **Хунзах** — село в Дагестане, находится в самом сердце горного Дагестана на живописном Хунзахском плато — высота 2000 метров над уровнем моря и в 140 километрах от Махачкалы. Хунзах считается древней столицей Аваристана, родиной воинов и поэтов. Первой нашей остановкой станет **Гимринская башня**, молчаливая свидетельница гибели первого имама Дагестана Гази-Мухаммада. Он построил со своими мюридами среди которых был Шамиль после неудачного похода на Хунзах в 1830 году для обороны родного аула.

8 день Далее **Ирганайское водохранилище** — второй по величине водоём в Дагестане, образованный **на реке Аварское Койсу** в результате строительства **Ирганайской ГЭС**. Строительство плотины было начато в 1977 году и закончено только в 2008 году.

Второй завтрак с чаепитием на берегу водохранилища.

Подкрепившись, отправимся дальше в наше путешествие к самому большому водопаду в Хунзахском районе.

Водопад Тобот. Яков Костенецкий, русский писатель и участник Кавказских походов XIX века, так описывал водопад в «Записках об аварской экспедиции на Кавказе 1837 года»: «Когда

солнце заходит, то горизонтальные лучи его как раз ударяют в этот водопад, и тут являются уже не радуги, а радужные арки и целые чертоги. Этот водопад - самый большой по высоте своей и объему воды, какой только есть в этой части гор.

Матлас. На сравнительно небольшой территории района есть самые разнообразные и неповторимые уголки природы. Глубочайшие каньоны, изумительные по красоте высокогорные озера и водопады, сложные по строению горные массивы. На Матлasse несколько водопадов. По преданию, в одном из них, закрытом природой от обзора, любили купаться знаменитым летом дочери хунзахских ханов. Для этого в скалах была прорублена тропа, которой люди пользуются и поныне.

Каменная чаша – тайное место, скрытое от посторонних глаз. Теснина представляет из себя несколько сводчатых скалистых залов, переходящих один в другой, соединенных пещерами и узкими проходами. Пробираться приходиться по узким тропинкам, вдоль стены. Скальные лабиринты теснин, похожие на огромные и холодные комнаты, простираются на сто метров в длину и смыкаются над головой на такой же высоте. Проходишь между каменными стенами и попадаешь в волшебный мир, погружаешься в невероятно фантастическую атмосферу, наслаждаясь первозданной природной красотой. Хунзахский район еще и родина всемирно известного дагестанского поэта Расула Гамзатова и героя Кавказской войны Хаджимурамата.

Мочохское озеро - горное озеро Дагестана, недалеко от аула Мочох. Оно находится на высоте более 1600 метров над уровнем моря. Возникло озеро только в 1963 году в результате того, что оползень перекрыл ущелье на пути реки Мочохтлар, создав естественную плотину.

Обед в Этно-Доме.

Вечером вы вернетесь в отель, ориентировочное время прибытия ~ 20:00.

Ужин (за доп. плату).

Завтрак.

В 12.00 выезд из отеля. Далее Вы сможете провести время на свое усмотрение, прогуляться по улочкам старого города, приобрести на память сувенирную продукцию в лавках города и т.д.

Трансфер в Аэропорт/ЖД оплачивается дополнительно при бронировании тура и/или бронируется такси.

Примечание:

- Для туристов которые хотят продолжить свой отдых на Каспийском море, есть возможность забронировать дополнительные даты по окончании тура в Отелях г. Махачкала и/или в других городах расположенных на берегу Каспийского Моря

**9
день**

В стоимость входит:

- Размещение в гостиницах г. Владикавказ и г. Махачкала
- Экскурсионные программы по программе тура с высококвалифицированными гидами
- Питание: завтраки в отеле + обеды по программе тура
- Вход в пещерный комплекс "НОХЬО"
- Входные билеты на объекты посещений по программе тура и экскурсий, экологические сборы на маршрутах
- Катание на катере на Чиркейском водохранилище

Дополнительно оплачивается:

- Трансфер (индивидуальный) из аэропорта и ж/д вокзала до гостиницы заказывается отдельно
- Аланский вечер - шоу-программа в этно-национальном стиле с ужином - 3500 руб./чел.
- Ж/д билеты (указана ориентировочная стоимость) Москва - Владикавказ, Махачкала - Москва плацкарт от 7 000 рублей, купе от 9 500 рублей
- Авиабилеты (указана ориентировочная стоимость) Москва - Владикавказ, Махачкала - Москва от 10 000 рублей

Дополнительные расходы:

- Катание на аттракционе Зиплайн - 500 руб./чел.
- Экскурсии, входные билеты на объекты не включенные в программу тура
- Дополнительное питание: ужины
- Личные расходы

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в рублях:

Размещение	Категория номера	2-мест. номер	1-мест. номер	Третий в номере на доп. месте
Отель " Владикавказ " 3* г. Владикавказ/Отель " Монто " 4* г. Махачкала (или аналогичные)	Комфорт/Стандарт	70 950	92 000	56 000
Отель "Планета Люкс" 3* г. Владикавказ/Отель " Монто " 4* г. Махачкала (или аналогичные)	Стандарт/Стандарт	68 950	88 000	52 000
Отель "Кадгарон" 3* г. Владикавказ/Отель " Монто " 4* г. Махачкала (или аналогичные)	Стандарт/Стандарт	68 950	86 000	46 000
Отель " Камелия " 3* г. Владикавказ/Отель " Монто " 4* г. Махачкала (или аналогичные)	Комфорт/Стандарт	64 950	82 000	52 000